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12 Parte — Portugués

Nem tudo que é natural pode fazer bem

Cha de boldo para o figado, de erva-doce para dor de
estdbmago, de broto de goiabeira para diarréia, de cabelo
de milho para “arrebentar” o sarampo e a catapora. A
cultura popular é repleta de receitas “naturais” para 0s
mais diversos males. Mas, a0 mesmo tempo que uma
planta tem uma substancia benéfica para o organismo, ela
pode ter outras que séo téxicas.

Gil Felippe, fundador da Sociedade de Botanica de Sédo
Paulo e Ph.D. na ciéncia pela Universidade de Edimburgo,
na Escdcia, acaba de langar o livro Venenosas — Plantas
gue matam também curam (Editora Senac Sdo Paulo —
352 paginas, R$ 58) para informar em uma linguagem bem
simples os perigos e os beneficios que as plantas podem
oferecer aos homens e aos animais.

Para o botanico, consumir plantas em seu estado natural
requer conhecimento e atencdo. Muitas delas possuem
substancias agressivas para o organismo. “N&o sou contra
o uso de produtos fitoterapicos, mas acho que eles devem
ser consumidos com muito cuidado”, diz Felippe. Segundo
ele, na maioria das vezes, 0s venenos estdo em parte das
plantas, como, por exemplo, a macga, fruta comumente
consumida, mas que traz toxinas em suas sementes.

01. Pelo texto podemos perceber que ‘produtos
fitoterapicos’ séo aqueles que:

a) Sé&o obtidos a partir das pessoas.
b) Sao obtidos a partir das plantas.
c) Sé&o venenosos.

d) Prejudicam a salde.

e) Curam doengas.

02. O objetivo do livro de Gil Felippe é:

a) Alertar contra os males dos remédios naturais.

b) Explicar sobre as plantas venenosas

c) Esclarecer detalhes sobre o correto uso das
plantas medicinais.

d) Vendé-lo aquelas pessoas que tém receio de usar
os fitoterapicos em lugar dos industrializados.

e) Fazer com que as pessoas parem de utilizar
fitoterapicos.

03. Marque a alternativa que contém palavras opostas de
acordo com a compreenséo do texto:

a) benéficas-toxicas.

b) arrebentar-naturais.

c) simples- perigos.

d) estado natural-atencao.
e) contra- cuidado.

04. ‘que as plantas podem oferecer aos homens e aos
animais.’

O trecho sublinhado pode ser substituido sem alterar seu
sentido pela forma verbal:

a) poderao

a) podiam

b) ofereceram
c) oferecem
d) ofereciam
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05. Marque a alternativa que contém palavras que formam
o plural da mesma forma que ‘feijdes’:

a) cidaddo- baldo
b) alem&o- péo
c) céo- revolugdo
d) religido- patrdo
e) Orfa- situacdo

06. A expressao ‘a gente’ substitui:

a) O pronome pessoal da primeira pessoa.

b) Esse nao pode ser substituido por nenhum outro
pronome.

c) O pronome pessoal de terceira pessoa.

d) O pronome obliquo de terceira pessoa.

e) O pronome obliquo de primeira pessoa.

TEXTO 3

Cidadezinha qualquer
Casas entre bananeiras
mulheres entre laranjeiras
pomar amor cantar.

Um homem vai devagar.
Um cachorro vai devagar.
Um burro vai devagar.
Devagar... as janelas olham.
Eta vida besta, meu Deus.

De Alguma poesia (1930)

Carlos Drummond de Andrade

07. Qual caracteristica das cidades pequenas esta
destacada no texto?

a) abeleza

b) a monotonia
c) otamanho
d) aagitagdo
e) atristeza
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TEXTO 4

A Poeira e a Estrada
Maciel Melo

Composicéo: Maciel Melo

Amigo olhe a poeira, olhe a estrada

Olhe os garranchos que arranham pensamentos
Entre o cascalho,va separando os espinhos
N&o esqueca que os caminhos

Sao dificeis pra danar

Nem todo atalho diminui uma distancia
Nem toda ansia no final tem alegria

Veja na flor que o espinho |he vigia

A noite adormece o dia

E a lua vem |he ninar

Devagarinho va pelo cheiro das flores

08. ‘dificeis’ concorda corretamente no texto com:

a) espinhos

b) cascalho

c) garranchos
d) pensamentos
e) caminhos

09. ‘A noite adormece o dia’, o autor quer dizer que:

a) A noite comec¢a com o dia.

b) Noite e dia se confundem.

¢) Ao fim do dia se segue a noite.

d) A noite chega a hora de dormir.

e) Nao ha diferenca entre dia e noite.

10. Assinale a alternativa correta sobre as palavras do
texto:

a) ‘ansia’ € um substantivo e ‘ansia’ € um verbo.

b) A partir do substantivo ‘ansia’ podemos formar o
adjetivo ‘ansioso’

c) O adjetivo ‘ansiozo’ deve ser grafado com ‘z’.

d) Nas palavras ‘cascalho’ e pensamento ha
digrafos.

e) Em ‘esqueca’ e ‘alegria’ ocorrem encontros
vocalico do tipo ‘ditongo’.

22 Parte — Matematica

11. O produto de trés numeros naturais a, b e ¢ é igual a
210. Sabendo que 2 < a < b < ¢ < 14 e que a soma de dois

a+b

deles é igual ao outro, é correto afirmar que é igual

a.

12. O nUumero de divisores de 830 é:

a) 6
b) 7
c) 8
d 9
e) 10
13. Um tanque de forma paralelepipeda esta

completamente vazio. Suas dimensdes sdo 3m x 2m X

1,5m. Uma pessoa enche E do tanque e uma outra enche

5. E correto afirmar que, para encher o tanque, em litros,

faltam:
a) 2000
b) 2500
c) 3500
d) 4500
e) 5000

14. Um carro da marca “X" custa R$ 30.000,00. Jorge,
desejando adquirir um veiculo dessa mesma marca, pagou
R$ 10.000,00 de entrada e o restante foi financiado em 60
vezes de R$ 500,00. E correto afirmar que, em relacéo ao
valor original do veiculo, o pre¢co sofreu um aumento de,
aproximadamente:

a) 29%
b) 31%
c) 33%
d 35%
e) 37T%

15. Os limites e as dimensdes de um terreno séo
mostrados na figura abaixo. A area, em m2, desse terreno
é de:

‘ --3m--
4m
-—--3m ---
a) 15
b) 16
c) 17
d) 18
e) 19

16. Jorge precisa dormir cedo, pois vai prestar um
concurso no dia seguinte. Ele dormiu as 20h31min e

a) 1 acordou as 5h53min. Levando em consideracao que Jorge
b) 2 foi ao banheiro durante a noite e gastou 13 minutos, &
c) 3 correto afirmar que Jorge dormiu durante:
d 4
e) 5 a) 14h38min.

b) 9h22min.

c) 9h1l0min.

d) 14h23min.

e) 9h9min.
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17. Com o volume de 30m3 é possivel encher, por
completo, certa quantidade de caixas d"aguas de 500 litros
cada uma. E correto afirmar que essa quantidade é de:

a) 40 caixas d aguas.
b) 50 caixas d"aguas.
c) 60 caixas d"aguas.
d) 70 caixas d"aguas.
e) 80 caixas d'aguas.

18. O produto de um terco pela soma de um quarto mais
dois sétimos é igual a:

4
a) 7
b) 1
3
3
C) E
d) i
26
5
e) 2_8

19. Um ndmero multiplicado por 12 da como resultado
996. A soma desse numero com 17 é um namero:

a) Multiplo de 3.
b) impar.

c) Primo.

d) Mdltiplo de 25.
e) Divisorde 7.

20. Um rapaz resolveu entrar para o ramo do comércio
vendendo copos de suco. Em um certo dia, quente, ele
chegou as 7 horas com 13 garrafas de suco
completamente cheias, cada uma com 2 litros de
capacidade, e vendeu o ultimo copo de suco as 11 horas.
Sabendo que cada cm? de suco custa R$ 0,002, podemos
dizer que , nesse dia, 0 rapaz ganhou, por hora, um valor
de:

a) R$13,00
b) R$ 26,00
c) R$20,00
d) R$ 15,00
e) R$12,00

32 Parte — Conhecimentos Especificos

21. Junta com a qual se obtém a vedacao, aplicando-se
pressdo no anel de borracha por meios mecéanicos, como,
por exemplo contraflange e parafusos.

a) Junta de chumbo
b) Junta mecéanica
c) Junta elastica

d) Junta com flange
e) flange

22. Pec¢a avulsa da junta mecénica destinada a comprimir
o0 anel de borracha proporcionando a vedacéo:

a) Bolsa

b) Anel

¢) Contra-flange
d) Junta

e) Junta elastica

23. Pedaco de tubo liso ou com bolsa de comprimento
variavel:

a) Ponta
b) Pontéo de tubo
c) PVC

d) Solda por eletrofusdo
e) Junta de chumbo

24. Extremidade fémea de um tubo ou conexdo, que
permite a montagem com uma extremidade macho de um
tubo ou conexao adjacente:

a) Bolsa
b) Anel

¢) Flange
d) Junta
e) Pead

25. Sobre o0 PVC, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os tubos de PVC podem ser instalados expostos
ao sol.

b) A acdo dos raios ultravioletas do sol provocara
descoloracdo (perda de pigmento) das pecas de
PVC. Essa agdo provocara um "ressecamento” da
superficie externa dos tubos e das conexdes e 0s
mesmos ficardo mais suscetiveis a rompimento por
impactos externos.

¢) Os tubos e conexdes de PVC podem ser pintados,
desde que se utilizem tintas a base de esmalte
sintético bastando, para isso, um leve lixamento na
superficie de PVC antes da aplicagdo da tinta.

d) Os tubos de esgoto podem ser submetidos a
pressao hidrostatica.

e) N.d.a.

26. O tempo de espera para a utilizacdo de PVC apoés a
soldagem das juntas com adesivo comum deve ser de:

a) 2horas
b) 5 horas
c) 6 horas
d) 8horas
e) 12 horas

27. Assinale a foto referente a um Joelho 45°,

N
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30. “Lave a superficie com agua e esponja, se necessario
i use bombril novo, até retirar toda a pintura. Lave

novamente com agua limpa, deixe secar e aplique um
/ selador. Depois pinte”. A instru¢édo que vocé leu é indicada
L nos casos de pintar a seguinte area ja pintada:
J
b) a) Aluminio

b) Ferro e aco

¢) Esmalte brilhante

d) Tinta de 4gua lavavel (tinta plastica)
e) Tinta ndo lavavel

31. O efeito especial na pintura que confere ao movel um
aspecto envelhecido, estriado numa Unica cor ou mesclado

C) e:

a) Decapé

b) Patina

c) Alvejado

d) Pergaminho
d) e) Ebanizado

32. 1(uma) polegada tem aproximadamente:

= : a) 5 milimetros
h B ) b) 10 milimetros
\ c) 25 milimetros
LT d) 50 milimetros
N - e) 40 milimetros
e) 33. Na leitura do hidrdmetro de uma casa, verificou-se que

0 consumo do Gltimo més foi de 26 m?®. Quantos litros de

. - . agua foram consumidos?
28. Trata-se de cuidados especiais com a pintura, exceto:

a) 12.000
a) Para evitar aquela "nata" em cima da tinta que b) 26.000
sobrou, coloque um disco de papel aluminio c) 520
diretamente na superficie da tinta cortando-o d) 5.200
usando o molde da tampa da lata. e) 260
b) Para tintas empelotadas, o coador que ndo deve
ser usado é a meia de nylon usada. 34. Expresse 250 ml em cm®.
c) Lembre-se de proteger os lustres com sacos
plasticos. a) 2,50cm’
d) Marque sempre o nivel e a cor da tinta do lado de b) 500 cm®
fora da lata antes de guardar. c) 250 cm®
e) Depois que usar os pincéis e rolos de pintura, use d) 2500 cm?®
um amaciante de roupas no enxague final. Os e) 25.000 cm®

pincéis ficardo mais macios e flexiveis.
35._Trata-se uma fonte de energia ndo-renovavel:

29. No preparo para a pintura, das alternativas a seguir, o

primeiro passo deve ser: a) Gas natural

b) Edlica
. .. c) Solar
a) Coloque todas as ferramentas e tintas necessarias d) Biomassa

ao trabalho num lugar a méo, ndo se esquecendo
de ter bastantes panos velhos e jornais caso haja
uma emergéncia.

b) Limpe a area de trabalho.

c) Forre o assoalho com panos ou jornais velhos.

d) Desligue a eletricidade e faca todos os consertos

e) Hidreletricidade

36. Num circuito elétrico, o caminho que liga dois noés
essenciais, sem passar por outro né essencial é:

L. a) Ramo
necessarios. . b) Ramo essencial
e) Remova todas as molduras de portas e janelas, c) Malha
usando uma ferramenta adequada para néo d) Malha essencial
danificar a madeira. &) N6
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Texto I

Qualquer circuito elétrico formado por fontes de

tensdo, fontes de correntes e resistores com dois terminais
possui um circuito equivalente formado por uma fonte de
corrente em paralelo com um resistor.

37. O texto | refere-se a/ao:

Lei das Correntes

Lei de Ohm

Teorema de Thévenin
Teorema de Norton
Teorema de Pitagoras

38. Sobre projeto de um sistema de aterramento,
considere (V) para afirmativa verdadeira e (F) para falsa.

( )o1

()02

()03

A interface elétrica entre o sistema de
aterramento e o solo é um dos elementos
mais criticos para o estabelecimento de
um bom aterramento.

Devera ser previsto pocos de inspecao
para medicao de resisténcia de terra.
Todas as partes metalicas néao
condutoras da estacao, inclusive a torre,
cercas, esteiras, caixa telefonica (RF),
etc., deverdo ser conectadas a malha
geral de aterramento.

A seqiiéncia correta, de 01 a 03, é:

D QO

T<<<T
|
<TI<<T
|
Tn<n<

39. Assinale o procedimento INCORRETO ao aplicar os
primeiros socorros a uma vitima de um choque elétrico:

a)
b)
<)

d)

e)

Inicie a respiragdo de socorro, no caso de parada
respiratoria e 0 mesmo para o coragao.

Puxar a vitima pela cabeca ou pescogo, usando
material ndo condutor.

Imobilize os locais da fratura se houver.
Transporte a vitima para o hospital, o quanto
antes, mantendo a respiracdo e massagem
cardiaca se necessario.

Afastar o fio ou condutor elétrico com um material
ndo condutor bem seco, pedago de pau, cabo de
vassoura, pano grosso.

40. Para reanimacao de vitimas de choque elétrico, analise
as afirmativas a seguir:

Quanto mais rapidamente for socorrida a vitima,
maior sera a probabilidade de éxito no
salvamento.

Desaperte punhos, cinta, colarinho, ou quaisquer
pecas de roupas que por acaso apertem o
pescocgo, peito e abdome da vitima.

Chame imediatamente um médico e alguém que
possa auxilid-lo nas demais tarefas, sem prejuizo

V.

Antes de tocar o corpo da vitima, procure livra-la
da corrente elétrica, com a méaxima seguranca
possivel e a maxima rapidez, nunca use as maos
ou qualquer objeto metdlico ou molhado para
interromper um circuito ou afastar um fio.

Os procedimentos corretos sao:

I =1l

11—
I=1—=1V.

I —1v.

=1 =1=1V.

FIM DO CADERNO

da respiragdo artificial, bem como, para
possibilitar o revezamento de operadores.
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